

Ženska maloljetnička delinkvencija u SAD-u

Sažetak

Ovaj znanstveni rad pokušava staviti djevojke i njihove probleme u središte pažnje bilo kakvih rasprava o njihovoj delinkvenciji i pozorno razmatra njihova iskustva s maloljetničkim sudom. Iako se ženska delinkvencija razlikuje od muške, neka istraživanja, osobito ona temeljena na studijama gdje mladi sami govore o svojoj delinkvenciji, sugeriraju više sličnosti nego što je bilo očekivano. Ženska delinkvencija se nije puno promijenila u zadnja dva desetljeća. Djevojke su i dalje uhićivane i upućivane na sudove prvenstveno zbog manjih imovinskih i statusnih prekršaja. Pregled prekršaja koji tipično dovode djevojke u maloljetnički pravosudni sistem naglašava činjenicu da su delinkvencije djevojaka oblikovane njihovim jedinstvenim problemima u društvu koje ženi daje vrlo malo moći i opcija, a još manje zakonskih prava. Očigledna spolna predrasuda pojavljuje se kada se njihovo upućivanje na sud uspoređuje sa studijama koje pokazuju da postoji jednaka vjerojatnost da dječaci i djevojke počine statusni prekršaj. Predrasuda još više uznemiruje kada se uzima u obzir da je konstantna delinkvencija u djevojaka, pogotovo onih koje bježe od kuće, povezana sa zlostavljanjem, pogotovo seksualnim, unutar obitelji. Svakako bi trebalo poduzeti mjere potrebne za pomoć djevojkama na rubu društva. Moramo uvidjeti da tim djevojkama treba više potpore kako bi mogle živjeti samostalno.

Ključne riječi: maloljetnička delinkvencija, maloljetnički pravosudni sistem, statusni prekršaji, spolna predrasuda, zlostavljanje

1. UVOD

Ova tema me zainteresirala iz više razloga. Problem delinkvencije, pogotovo maloljetničke, je zasigurno jedan od važnijih u društvu. Ipak su mladi svake države i njena budućnost. Mediji rijetko spominju ovaj problem, više su zaokupljeni ekonomskom i političkom situacijom u zemlji dok za mlade jednostavno nema mjesta u tisku. Zabrinjava činjenica da u Hrvatskoj nemamo istraživanja na tu temu tako da zapravo i ne znamo kakva je točna situacija i imamo li razloga za brigu. Iz istog razloga je tema mojeg znanstvenog rada ženska maloljetnička delinkvencija u SAD-u.

Amerika je ipak bila u većoj mogućnosti istražiti taj problem (pritom prvenstveno mislim na financijski aspekt istraživanja), da ne spominjem da je kod njih taj problem izraženiji. No, iako se ovo istraživanje oslanja na Ameriku, to ne znači da se ne može primijeniti i na mladu populaciju u Hrvatskoj. Kad već težimo prihvatiti zapadnu kulturu, možemo barem učiti na njihovim greškama.

Možda bi za početak trebalo definirati delinkvenciju. Potječe od latinske riječi delinquere, što znači pogriješiti. Prema tome, delinkvent je počinitelj krivičnog djela; krivac; zločinac; prijestupnik. Definicija maloljetne delinkvencije je sudjelovanje maloljetnika (koji je to po zakonu) u ilegalnom ponašanju. Prije nego objasnim razliku između ženske i muške maloljetničke delinkvencije treba objasniti stanje u kojem se mladi nalaze u tim godinama. U razdoblju adolescencije, njihova visina, težina i seksualne/ spolne karakteristike se drastično mijenjaju. Danas, prosječna djevojka dostiže pubertet sa 12,5 godina.

Iako su možda sposobne roditi dijete sa 14 godina (a i ranije), mnoge ostaju emocionalno i intelektualno nezrele i nakon biološkog sazrijevanja. Sa 15 godina mladi pristupaju obvezama odraslih iako za to nisu sposobni (ne mogu se financirati, nedovoljno su obrazovani i sl.). U kasnoj adolescenciji (između 16. i 18. godine) mladi mogu doživjeti krizu koju psiholog Erik Erikson naziva krizom identiteta. Važne socijalne odnose mladi čovjek ostvaruje u društvu s vršnjacima i modelima (idolima). Povoljan rezultat te faze je cjelovita i jasna samospoznaja. Ovdje treba naglasiti da su u ovom razdoblju adolescenti izrazito osjetljivi i podložni manipuliranju. Zato neki i podlegnu delinkvenciji. U ovom znanstvenom radu pokušat ću objasniti neke glavne razloge maloljetničke i to posebno ženske delinkvencije, te možda ukazati na neka rješenja ovoga problema.

2. OBLICI ŽENSKE (MALOLJETNIČKE) DELINKVENCije U SAD-U

Možda sam najbolje shvatila razliku između muškog i ženskog gledanja na svijet u doba adolescencije, pročitavši članak Jane O'Reilly "THE LOST GIRLS". Pokazuje nam jasnu razliku između jedanaestogodišnjaka i jedanaestogodišnjakinja i djece u kasnoj adolescenciji. Djevojke i dječaci su sa 11 godina jednaki po svojim aspiracijama i strahovima, no sve se munjevito mijenja kada se nađu u kasnoj adolescenciji. Carol Gilligan, psihologinja, kaže da djevojke odbacuju same sebe da bi postale dobre žene. Susreću se sa zidom zapadne kulture i odjednom su suočene s mnogim savršenostima koje se od njih očekuju (savršen izgled, dečko, kasnije muž i karijera) i sa svojim nesavršenostima. Tada postaju depresivne. Zanimljivo da će dječaci ostvariti svoju popularnost svojim postignućima (najčešće u sportu), dok djevojke svoju popularnost stječu izgledom, popularnim dečkom i oblačenjem po najnovijoj modi. U takvoj okolini posebno se nelagodno osjećaju siromašne djevojke i one koje imaju problema u obitelji.

Djevojke mogu biti etiketirane kao delinkventne za zločine kao što su provale, napadi i slične nasilne zločine, no isto tako mogu biti uhićene i za prekršaje (tzv. status offenses). To su prekršaji za koje samo maloljetnici mogu biti privedeni i uključuju različita ponašanja (bježanje od kuće, pušenje, opijanje, izostajanje iz škole, suprotstavljanje profesorima, loše društvo, sudjelovanje u seksualnim ili imoralnim aktivnostima, nepoštivanje roditelja). Takvi su prekršaji mnogo učestaliji kod djevojaka nego kod dječaka. Dječaci su skloniji nasilnim zločinima (i to većinom da bi se dokazali u društvu; što je zločin veći, veća je i popularnost). Djevojke su, s druge strane, češće uhićivane za bježanje od kuće i prostituciju. Ipak, određene studije (self-report surveys) pokazuju da ta razlika i nije tako velika. Djevojke ne bježe češće od kuće već su češće uhićivane. Jedina bitna razlika između muške i ženske delinkvencije je u tome što dječaci frekventnije (učestalije) počinjavaju zločine. Također, muške delinkventne karijere traju dulje.

**---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ----**

**[BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST](http://WWW.SEMINARSKIRAD.ORG)
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.**

**WWW.SEMINARSKIRAD.ORG
WWW.MAGISTARSKI.COM
WWW.MATURSKIRADOVI.NET**



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO [SEMINARSKI](#), [DIPLOMSKI](#) ILI [MATURSKI](#) RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE [GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI](#) KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U [BAZI](#) NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU [IZRADA RADOVA](#). PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM [FORUMU](#) ILI NA

maturskiradovi.net@gmail.com